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Варшава, 30 жовтня 2017 

Освітній фонд Яна Карського
пропагує спадок Засновника в Україні

„Ян Карський – Місія – Зближення” – під таким девізом 19 листопада цього року в Івано-Франківську відбудуться інтердисциплінарні семінари, присвячені ролі особистості в історії. Днем пізніше, 20 листопада, у Львові відбудеться конференція „У Львові я був щасливий… – спадок Яна Карського, випускника Львівського університету”. Співорганізатором обох подій є Освітній фонд Яна Карського.

„Не було б професора Карського в університеті в Джорджтауні без студента Козелевського в університеті у Львові – говорить Ева Юнчик-Зьомецка, голова Фонду. „Ми хочемо, щоб поляки в Україні мали можливість ознайомитись з історією Яна Карського і його спадком, корені якого сягають також і Львова, про що не всі знають” – додає.

Інтердисциплінарні освітні семінари „Ян Карський – Місія – Зближення” зорієнтовані на викладачів, діячів культури, вчителів та студентів полоністики у Львівському Консульському окрузі. Вони відбудуться в неділю, 19 листопада з 10.00 до 16.00 години у Івано-Франківську і будуть супроводжувані Переглядом сучасного польського кіно „Під Високим Замком”. Семінари будуть присвячені ролі особистості в історії та значенню колективної пам’яті під час творення спільноти. Учасники дізнаються, зокрема, як через історію Яна Карського навчати толерантності і людської гідності, як практично говорити про права людини і якою важливою є місцева історія для колективної ідентифікації. Заняття проведуть, зокрема, стипендіати Освітнього фонду Яна Карського, які брали участь в „Georgetown Leadership Seminar” в університеті у Вашингтоні – виші, де викладав Ян Карський.

20 листопада цього року о 10.00 год. на Факультеті міжнародних відносин університету у Львові відбудеться конференція „У Львові я був щасливий… – спадок Яна Карського, випускника Львівського університету”. Вона буде присвячена обміну українського і польського досвідів у змаганнях із власною історією – в науковому, політичному і психологічному вимірі. Її учасниками будуть науковці з Польщі і України, які шукатимуть відповіді, зокрема, на питання про використання історії для мобілізації або суспільної дезінтеграції чи вплив історії на сприймання існуючої реальності.

„Львівський виш є місцем, особливо близьким Засновнику Фонду, оскільки саме тут Ян Карський, ще як Ян Козелевскі, навчався в 1931-1935 роках” – говорить Ева Юнчик-Зьомецка. Додає, що, як поважний професор єзуїтського університету Джорджтауна у Вашингтоні, з ностальгією згадував свої роки у Львові, де зіткнувся з видатними світилами науки. Голова Освітнього фонду Яна Карського нагадує також, що Карський заохочував до побудови довіри між суспільствами Центральної та Східної Європи і відкидав творення національних стереотипів і міфів, які сприяють взаємній недовірі.

Ева Юнчик-Зьомецка згадує слова Яна Карського: „Нам потрібен інтенсивніший обмін студентів і професорів. Будуймо більше і кращих польських культурних і наукових інститутів в сусідніх державах і запрошуймо ці країни, щоб створювали такі інститути у Польщі. Видаваймо більше книг про наш край мовами наших сусідів і розповсюджуймо їх там, заохочуючи сусідів робити те саме в Польщі. Організовуймо більше спільних конференцій і зустрічей людей науки і культури”.
Семінари і конференція були додатково фінансовані ресурсами Сенату Польської Республіки у межах проекту „У Львові я був щасливий…” – промо-акція спадку Яна Карського серед поляків і осіб польського походження у Львівському Консульському окрузі.

Інформацію щодо обох подій надає Якуб Ясколовскі, тел. +48 600 910 026

*****

[bookmark: _GoBack]Освітній фонд Яна Карського з 2011 року поширює уособлювані Яном Карським цінності – відвагу, відповідальність, повагу до людської гідності та міжкультурний діалог. У межах національних польських освітніх кампаній переконує молодь, що варто жити згідно з найвищими стандартами публічної служби, опираючись на взаємну толерантність.
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