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Iwano-Frankiwsk, 14 stycznia 2020 r.
NOTATKA PRASOWA
IІІ Międzynarodowe Seminarium Naukowe

„Instrumenty demokracji bezpośredniej. Doświadczenia Polski i Ukrainy w procesie decentralizacji”
Projekt „Instrumenty demokracji bezpośredniej” realizowany jest od 2017 roku przez Centrum Kultury Polskiej i Dialogu Europejskiego w Iwano-Frankiwsku wspólnie z Przykarpackim Uniwersytetem Narodowym im. Wasyla Stefanyka oraz Instytutem Nauk o Polityce i Administracji Uniwersytetu Opolskiego. Wspierany przez Konsulat Generalny Rzeczypospolitej Polskiej we Lwowie.
Celem spotkania jest wymiana doświadczeń i dobrych praktyk rządzenia na szczeblu lokalnym Polski i Ukrainy. Przedsięwzięcie wychodzi naprzeciw zmianom ustrojowym obydwu Państw, jakie zachodzą w samorządzie terytorialnym. Ideą wydarzenia było włączenie szerokich gremiów składających się z naukowców, studentów, włodarzy miast i wsi, a także regionów. Formą jego realizacji jest dwudniowe seminarium naukowo-praktyczne.

Tegoroczne seminarium zostanie poświęcone tematom procesu zrzeszania się i bieżącego funkcjonowania administracyjnego w nowych jednostkach. Zdaniem organizatorów, doświadczenia Polski w procesie decentralizacyjnym są niezwykle ważne dla Ukrainy.

W 2020 roku na Ukrainie ma zakończyć się proces dobrowolnego połączenia ukraińskich wsi, miasteczek i miast w tzw. zrzeszone gromady terytorialne. Rady miejscowe powinny zostać w 100 proc. zrzeszone, a kompetencje miejscowych przedstawicieli administracji centralnej zostaną w pełni i bezpowrotnie przekazane organom samorządu terytorialnego. W zamyśle autorów i zwolenników, wdrażana reforma ma stać się jedną z podstaw budowy nowego państwa ukraińskiego, zrywającego z systemowym dziedzictwem Związku Sowieckiego.

Międzynarodowe Seminarium Naukowe odbędzie się w dniach 16-17 stycznia 2020 roku. Poprzez organizację przedsięwzięcia organizatorzy chcą sprzyjać wymianie pozytywnych praktyk i doświadczeń pomiędzy województwem opolskim i obwodem iwanofrankiwskim, kontynuując wieloletnie dobre relacje partnerskie.

KRÓTKA HISTORIA

Pierwsze seminarium (2017 r.) – „Instrumenty demokracji bezpośredniej. Perspektywa Polski i Ukrainy”. Celem tego seminarium było przedstawienie instrumentów polityki lokalnej Polski i Ukrainy, poprzez prezentacje budżetów partycypacyjnych gmin, inicjatyw uchwałodawczych i innych form demokracji lokalnych.

Drugie seminarium (2019 r.) – „Instrumenty demokracji bezpośredniej. Ukraina i jej sąsiedzi – debaty środkowoeuropejskie”. Celem tego seminarium było odniesienie się do idei wyborów samorządowych i ich wartości dla pełnej realizacji oczekiwań lokalnego suwerena.

Trzecie seminarium (2020 r.) – „Instrumenty demokracji bezpośredniej. Doświadczenia Polski i Ukrainy w procesie decentralizacji”. Celem tego seminarium jest wymiana doświadczeń z zakresu decentralizacji odnoszącej się do samorządu terytorialnego na Ukrainie i w Polsce.

Otwarcie trzeciego seminarium odbędzie się 16 stycznia 2020 r. o godz. 11:00 w Centrum Kultury Polskiej i Dialogu Europejskiego w Iwano-Frankiwsku przy ul. Strzelców Siczowych 56. Na to wydarzenie w sposób szczególny chcemy zaprosić przedstawicieli mediów, aby za ich pomocą przekazać informacje szerszemu gronu odbiorców. Do udziału w konferencji prasowej zaprosiliśmy przedstawicieli nauki, kultury, samorządu i dyplomacji.
Uczestnicy konferencji prasowej:

· Zbigniew Kubalańca, wicemarszałek Województwa Opolskiego;
· Switłana Onyszczuk, zastępca przewodniczącego Iwanofrankiwskiej Obwodowej Administracji Państwowej;

· Dr Lech Rubisz, dyrektor Instytutu Nauk o Polityce i Administracji Uniwersytetu Opolskiego;

· Serhij Derewianko, doktor nauk politycznych, profesor Katedry Instytutów Politycznych i Procesów Przykarpackiego Uniwersytetu Narodowego im. Wasyla Stefanyka;
· Tomasz Kowal, konsul w Konsulacie Generalnym Rzeczypospolitej Polskiej we Lwowie;
· Maria Osidacz, dyrektor Centrum Kultury Polskiej i Dialogu Europejskiego w Iwano-Frankiwsku.
Po zakończeniu konferencji prasowej zapraszamy na kawę, herbatę.

Więcej informacji:

Andrzej Leusz
kom.: +38(096)696-04-44
e-mail: andrzej.leusz@ckpide.eu
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